

*В диссертационный совет Д 212.354.07 при ФГБОУ ВО
"Санкт-Петербургский государственный экономический
университет"*

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Радвана Юнана
на тему «Модели и инструменты повышения конкурентоспособности
туризма в развивающихся странах (на примере стран Ближнего Востока и
Северной Африки)»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(рекреация и туризм)*

Во многих развивающихся странах на протяжении ряда лет туризм играл роль одного из драйверов экономики. При этом потенциал туризма не был полностью раскрыт, а механизмы его эффективного использования находились в стадии становления. Пандемия коронавируса выдвинула новые требования к развитию туризма и, соответственно, потребовала нового взгляда на конкурентоспособность в этой сфере. Исследование моделей и инструментов управления конкурентоспособностью туризма, исходя из этих позиций, адекватно требованиям времени и проблемам, с которыми столкнулись, в частности, страны региона БВСА.

Результаты диссертационной работы Радвана Юнана отвечают на вопрос о том, какие модели и инструменты могут быть полезны развивающимся странам для восстановления туризма и повышения конкурентоспособность этой сферы.

Научная новизна диссертационного исследования определяется уточнением понятийного аппарата, разработкой ряда моделей, представленных графически и аналитически, предложениями по комплексному применению моделей и инструментов повышения конкурентоспособности, разработкой практических рекомендаций для государственных органов и компаний сферы туризма.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования заключается в том, что, предполагаемые автором подходы к повышению конкурентоспособности туризма и разработанные модели и инструменты помимо использования в сфере туризма могут найти применение в

реализации образовательных программ по направлению «Туризм» в рамках программ бакалаврской (43.03.02) и магистерской (43.04.02) подготовки.

Вместе с тем, из автореферата неясно, какие механизмы автор предлагает использовать для реализации стратегических мер направленных на решение проблем развития туризма (с. 19-20), и какие показатели рекомендует использовать для оценки их эффективности. Указанное замечание не снижает общей теоретической и практической значимости диссертационного исследования.

Диссертационное исследование Радвана Юунана на тему «Модели и инструменты повышения конкурентоспособности туризма в развивающихся странах (на примере стран Ближнего Востока и Северной Африки)» является завершенной научно-квалификационной работой, обладает теоретической и практической значимостью и отвечает требованиями пп. 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждено Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Автор исследования, Радван Юунан, степени кандидата экономических наук. Автор исследования, Радван Юунан, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм).

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономической
безопасности, учета и финансов
Калмыцкий государственный университет
им. Б.Б. Городовикова

Курепина Наталья Леонидовна

Контактные данные.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Калмыцкий государственный университет имени Б.Б. Городовикова"

Адрес: 358000, Элиста (Южный федеральный округ, Республика Калмыкия),
ул. Пушкина, д. 11

Тел. +7 847 224-10-05,

Эл. почта uni@kalmsu.ru



ФГБОУ ВО "Калмыцкий государственный университет им. Б.Б. Городовикова" Подпись заверяю
Начальник отдела кадров

31.03.2022.